

Рассмотрено:
на заседании педагогического совета
от 22.01.2025 года
Протокол № 6

Утверждаю
Директор МКОУ Пойловская СОШ №21
Дьяченко Н.С.
Приказ № 1/4 от 22.01.2025 года.



**Положение
об участии обучающихся МКОУ Пойловская СОШ № 21 в краевом творческом
конкурсе пропаганды пожарной безопасности
«Безопасность. Простые правила»**

1. Общие положения

1.1. Краевой творческий конкурс пропаганды пожарной безопасности «Безопасность. Простые правила» (далее - конкурс) проводится с учетом приказа Минобрнауки России от 3 сентября 2015 г. №971 «Об утверждении Порядка создания и деятельности добровольных дружин юных пожарных». Проведение Конкурса приурочено ко Дню пожарной охраны России.

Цель Конкурса - пропаганда пожарной безопасности и грамотного поведения в условиях пожара и других чрезвычайных ситуациях, наиболее вероятных на территории Красноярского края.

Задачи Конкурса:

Инициирование создания в образовательных организациях Красноярского края новых Дружин юных пожарных;

вовлечение обучающихся в деятельность по пропаганде пожарной безопасности;

создание банка детских работ на противопожарную тематику для использования в пропагандистской деятельности Дружин юных пожарных образовательных организаций Красноярского края;

расширение представлений, обучающихся о профессии пожарного;

пропаганда осторожного обращения с огнем и пожароопасными предметами;

создание условий для творческой самореализации обучающихся.

1.2. Организатор Конкурса – КГБОУ ДО «Красноярский краевой центр туризма и краеведения» (далее – Центр).

Партнеры конкурса:

Главное управление МЧС России по Красноярскому краю;

Краевое государственное казенное учреждение «Противопожарная охрана Красноярского края».

2. Участники Конкурса

Участниками Конкурса являются обучающиеся образовательных организаций Красноярского края в возрасте от 6 до 17 лет, в том числе участники Дружин юных пожарных (далее – ДЮП). Участие может быть, как индивидуальным, так и коллективным.

3. Порядок и условия Конкурса

3.1. Конкурс проводится в заочной форме в один этап по следующим направлениям.

3.2. Направление «Дружины юных пожарных» – команда от 5 до 10 человек.

Номинация «Лента времени»

Команде необходимо создать выставку «лента времени», визуализируя ключевые исторические события, процессы и достижения пожарной охраны своего муниципалитета. «Лента времени» должна охватывать период от зарождения пожарной службы до наших дней, отображая эволюцию методов борьбы с пожарами, усовершенствование оборудования и технологий, а также важные моменты в жизни местных пожарных.

Номинация «Советы безопасности»

Команда создает информационные карточки по правилам пожарной безопасности в летний отдых. Набор карточек посвящен одной ситуации, и на каждой карточке изображается одно действие.

Номинация «Социальный видеоролик»

Команда создает ролик, который описывает правила пожарной безопасности в повседневной жизни. Ролик должен заканчиваться словами «Соблюдай простые правила пожарной безопасности!»

Одна ДЮП может принять участие в любом количестве номинаций, но только с одной работой в каждой номинации.

3.3. Направление «Юные знатоки пожарной безопасности».

Возрастная группа 6-9 лет:

Номинация «Изобразительное искусство»

Участники представляют рисунки на тему «Пожару – НЕТ!».

Номинация «Литературное творчество»

Участники представляют сказки о пожарной безопасности, в которых побеждают добро и разум.

Возрастная группа 10-13 лет:

Номинация «Изобразительное искусство»

Участники представляют агитационный плакат с изображением, сопровождаемый кратким текстом (слоганом-призывом), призывающим к соблюдению правил пожарной безопасности.

Номинация «Литературное творчество»

Участники представляют литературное произведение собственного сочинения в стихотворной (стихотворение, басня) или прозаической (сказка, рассказ) форме о пожарной безопасности, о пожарной службе, о юных пожарных.

Номинация «Обучающий видеоролик»

Команда создает ролик, который описывает правила пожарной безопасности в повседневной жизни. Ролик должен заканчиваться словами: «Соблюдай простые правила пожарной безопасности!».

Возрастная группа 14-17 лет:

Номинация «Изобразительное искусство»

Участники представляют агитационный плакат с изображением, сопровождаемый

кратким текстом (слоганом-призывом), призывающим к соблюдению правил пожарной безопасности.

Номинация «Литературное творчество»

Участники представляют художественный текст на тему «Герой нашего времени», посвященный пожарным.

Номинация «Социальный видеоролик»

Команда создает ролик, который описывает правила пожарной безопасности в повседневной жизни. Ролик должен заканчиваться словами: «Соблюдай простые правила пожарной безопасности!»

Один автор/коллектив авторов может принять участие в любом количестве номинаций, но только с одной работой в каждой номинации.

4. Сроки проведения Конкурса

4.1. Конкурс проводится с 15 января по 31 марта 2025 года на территории Красноярского края.

Прием заявок и конкурсных работ осуществляется онлайн до 11 марта 2025 года.

5. Требования к конкурсным материалам

Номинация «Изобразительное искусство».

Работа может быть выполнена в любой технике рисования (акварель, гуашь, тушь, цветные или простые карандаши, восковые мелки и т.д.; допускается использование природных и декоративных материалов). Работа не должна быть объемной.

Номинация «Литературное творчество».

Работы должны быть собственного сочинения, заимствования не допускаются. Объем литературного произведения – от 1 до 3 страниц печатного текста формата А4. Текст представляется в любом из форматов *.doc, *.docx, *.rtf, или *.pdf.

Номинация «Социальный видеоролик».

Видео может быть создано любым средством видеомонтажа и записано в форматах AVI, mp4 с минимальным разрешением: не менее 1280 x 720р. Формат видео – горизонтальный (16x9). Продолжительность видео – не более 2-х минут.

Разрешается использование инфографики и встроенных видео (картинка в картинке). Обязательным условием при создании видеоролика является наличие на последнем слайде слогана «Соблюдай простые правила пожарной безопасности!»

Номинация «Советы безопасности».

Информационная карточка может быть выполнена любым способом: нарисованная вручную с использованием маркеров, карандашей или красок, или с помощью графических редакторов. Формат карточки 1:1 (квадратный). Темы могут быть разные, связанный с пожарной безопасностью: что делать если загорелась елка, безопасный запуск фейерверков и т.п.

Номинация «Лента времени».

В выставке необходимо отразить наиболее значимые события в истории пожарной охраны муниципалитета, такие как крупные пожары, внедрение новых технологий, героические поступки пожарных и т.д. Показать, как изменялись методы и инструменты борьбы с пожарами со временем. Рассказать о выдающихся личностях, внесших значительный вклад в развитие пожарной охраны в регионе.

Формат выставки классический: экспонаты размещаются в физическом пространстве на школьных и специальных стендах в музее школы.

Экспонаты могут включать:

фотографии и документы: исторические снимки, архивные записи, письма и отчеты;

модели и макеты: реплики старинного оборудования, макеты зданий и техники;

видео и аудиоматериалы: документальные фильмы, интервью с ветеранами пожарной службы, звуковые эффекты.